2803. Электродвигатель включен в сеть постоянного тока с напряжением U = 120 B. Сопротивление обмотки двигателя R = 12 Ом. Какую максимальную мощность может развивать этот двигатель? При какой силе тока достигается эта мощность? Напряжение в сети считайте постоянным.

Потребляемая от сети постоянного тока мощность равна UI, а выделяющаяся в обмотке тепловая мощность равна 
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 (эти величины не равны друг другу, поскольку 
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 из-за возникновения ЭДС индукции в обмотке двигателя). Согласно закону сохранения энергии мощность
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Она зависит от скорости вращения двигателя: при замедлении вращения сила тока увеличивается, потому, что ЭДС индукции уменьшается. Анализ формулы (дифференцирование уравнения мощности по сопротивлению)  для мощности N как функции силы тока I показывает: максимальную мощность 
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двигатель развивает при токе равном 
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